Correction des exercices livre Delagrave 176 a 178

QCM : 1b; 2c;3b; 4b; 5ac; 6b

Exercices d’entrainement

Un oxydant est une espéce chimique capable de capter un ou plusieurs électrons. Un
oxydant subit une réduction.

Un réducteur est une espéce chimique capable de céder un ou plusieurs électrons. Un
réducteur subit une oxydation.

Lors d'une réaction d'oxydoréduction, le réducteur céde des électrons a l'oxydant.

A%y + 3e™ = Al

Fef,) +2e~ = Fe,

2H(+aq) +2e” = Hy,
S402Gq) + 26” = 25,0200
Iz(aq) + 2™ = Zl(aq)

Fe%:q) / Fe(s
Aglag) / AB(s)
Criag) / Cres)
Mglaq) / Mgcs)



24 24
CU(aq) + Fe(s) g FE(aq) + CU(S).

Le fer et le zinc ne réagissent pas car ce sont des réducteurs.
2 Ag(+aq) + CU(S) - CU%:Q) + 2 Ag(s).
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MnOj(q) + 8Hfaq) + 5™ = Mnlay) + 4H,0,4).
02(5) + 2e” + ZHz’aq) = HzOz(aq).

- 2Mn0j,q) + 6Hf,g) + 5Hz05(aq) —> 2 Mgl + 8 Hy0() + 5 Og¢).
. C’est le dioxygéne qui se dégage.
. On peut mettre en évidence le dioxygéne avec une allumette incandescente.

. Mn : élément manganése

ZDO(S) /Zn(s) et MnOz(s) / Mn203(s)

. Zn est le réducteur alors que MnO, est I'oxydant.

. Une oxydation est une réaction ou une espéce chimique perd un ou plusieurs électrons.

Une réduction est une réaction ou une espéce chimique gagne un ou plusieurs €lectrons.
Le zinc et le cuivre sont réducteurs car ils vont céder un ou plusieurs électrons.
Les ions argent sont des oxydants car ils vont capter des électrons.

(Ag(t“l) te = Ag(S)) X2 (Ag?aq) +e = Ag(s)) X 2
Ings) = Injog +2€” Cugsy = Cufay +2€”

. En milieu rural 1'épaisseur minimale doit étre de 1,5 X 30 = 45 microns.

En milieu marin I’épaisseur minimale doit étre de 4,0 X 30 = 120 microns.
En milieu urbain 1’épaisseur minimale doit étre de 3 X 30 = 90 microns.

En milieu industriel I’épaisseur minimale doit étre de 8 X 30 = 240 microns.
Remarque : | micron = 1 pym = 10"®m.

. On peut également le peindre ou mieux le recouvrir d’un film plastique etc...

. Feyy = Fef;q) + 2e”.
. Onan(Cu?*) = 0,250 x 0,10 = 2,5 x 10~2 mol.
. CuZl +2e™— Cug,.

(aq)

. Equation bilan : Fe() + Cuf},,— Cug) + Fefl
. Onan(Cu) = n(Cu?*) =2,5x10"2mol.
. D’oim(Cu) =63,5%x25x107%2=16g.



O bHh WN- A bhWN - N —*a hWN - b WN - ~J

. Le cuivre offre une bonne protection contre la corrosion du fer.

. Tiggyy +4 €™ =Tigg
. L’oxydant est I'ion Ti*" et le réducteur est le titane métallique Ti.
. Oy +4e” =207,

(aq)-

. Ozg) + Tigsy—>2 Ofag) + Tilay).

. La couche d’oxyde de titane TiO, est imperméable a I'air, la corrosion ne pourra donc pas

se poursuivre, elle joue le réle de peinture...

- lpag) +2€7 = 21, et S0 g2 €™ = 25,03 (ag).

. Le diiode est un oxydant.

« Ipaq) +2 $,03 @ 2 Iag) + s4o§(aq). Le diiode est transformé en ion iodure I".
. Le diiode est réduit.

. MnOy) + 4H,q) + 27 = Mnfy, + 2 Hy0¢p.

Clz(g) +2e" =2 Cl(aq)

- MnOy) + 4Hf, ) + 2 Cliagy = Mgy + 2 Hy0¢) + Clyg).

. Pb{y) + 2e” = Pbiy,).
. Les ions Pb®" cédent des électrons, il s’agit d’une oxydation.
. Le dioxygene est I’oxydant.
« Oy +4e” +4 H("aq) = 2H;04.
2 4
. OZ(E) + 2Pb + + 4Haq) - 2H20(’) + 2Pb(;q).

(aq)

. L'éthanol est un réducteur car il est oxydé en acide éthanoique.
. €036y + 14 Hig + 6 €7 = 2 Criy, + 7 HyOp.

(aq)

. CH3COOH 5 + 4 H},oy + 4 €™ = CH3CH,0H o) + H,0p.

(aq)

. 2 CrZO?,('aq) + 16 H{3q) + 3 CH3CH,0H,q) — 4 Cr(3;q) + 11 H,0¢) + 3 CH3CO0H 5q).
. Pour que la réaction ait lieu, il faut la présence des ions hydrogéne H" apportés par l'acide.
. L’éthylotest positif est vert.

La rouille en équations chimiques:a =2;b = 1;¢c = 2;d = 2;e = 3.






